
Tisztelt Kolléga! 

 

 

Az autoimmun diagnosztikai vizsgálatok harmonizációja több mint egy évtizede zajlik Európában 

az European Autoimmunity Standardisation Initiative (EASI) keretében. Az autoantitest vizsgálatok 

standardizációjának és a vizsgálati algoritmusok harmonizációjának megvalósításával az EASI 

szakemberei azt szeretnék elérni, hogy a krónikus reumatológiai betegségek diagnózisa mindenhol a 

lehető leghatékonyabb legyen. 

A magyarországi autoimmun diagnosztikai centrumok szakemberei nemrégiben egy 

munkacsoportot hoztak létre a harmonizációs folyamathoz való csatlakozás, valamint a nemzetközi 

diagnosztikai irányelvek hazánkban való meghonosítása céljából. A magyarországi munkacsoport 

tevékenységét a Magyar Laboratóriumi Diagnosztikai Társaság is támogatja. 

A harmonizáció első lépéseként a munkacsoport az anti-nukleáris antitestek (ANA) 

nomenklatúrájáról született nemzetközi konszenzus adaptációját tűzte ki célul. Ennek megvalósítása 

érdekében az ANA mintázatokat részletesen ismertető angol nyelvű honlap (www.anapatterns.org) 

magyar verziója már elkészült, melyet szeretnénk széles körben bevezetni a hazai immunológiai 

laboratóriumokban.  

A harmonizáció folytatásához szükség van az autoantitest vizsgálatok gyakorlati alkalmazásának 

felmérésére a hazai laboratóriumokban. A munkacsoport elkészítette a felmérést célzó nemzetközi 

kérdőívek magyar nyelvű változatát. A kérdőívek egyrészt az ANA, anti-ENA, valamint anti-dsDNS 

antitestek, másrészt az ANCA antitestek kimutatását célzó vizsgálatok metodikai, kiértékelési és 

interpretációs kérdéseit foglalják össze. 

Amennyiben az Ön laboratóriuma a kérdőívekben szereplő bármelyik autoantitest kimutatását 

rutinszerűen végzi, tisztelettel kérjük, szíveskedjen a kérdőíveket on-line kitölteni az emailben 

csatolt linkek segítségével. A kérdőívekkel kapcsolatos bármilyen kérdéssel az alábbi email címen 

lehet érdeklődni: neszter69@gmail.com (Nagy Eszter, Országos Reumatológiai és Fizioterápiás 

Intézet). 

Mivel az összesített adatokat az MLDT idei kongresszusán szeretnénk prezentálni, a feldolgozás 

biztosítása érdekében a kérdőíveket kérjük minél hamarabb, de legkésőbb 2018 augusztus 1-ig 

kitölteni és elküldeni. 

Szíves együttműködését köszönjük! 

 

Budapest, 2018.07.09. 

 

A magyarországi harmonizációs munkacsoport nevében:  

 

Prof. Dr. Gergely Péter               Dr. Antal-Szalmás Péter                       Dr. Nagy Eszter 
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